

Proletari din toate țările uniți-vă!

# Zori Noi

REDACȚIA  
SI ADMINISTRAȚIA  
DEVA  
STR. DECEBAL Nr. 3  
— TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în sumer  
conform aprobării Direcțiunii  
Generale P. T. T. Nr. 217.02/1942

ORGANUL REGIONAL AL VALEA JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

## Cetățeni, Cetățene,

Mai sunt câteva zile până la expirarea termenului de înscriere în listele electorale.

Să nu rămână nimeni cu drept de vot neînscris!

## ANULAREA dictatului dela Viena

**Z. N.** Ne-am mai ocupat în coloanele acestor zile despre desfășurarea dezbaterilor Conferinței de Pace dela Paris și am arătat că dictatul dela Viena trebuie anulat în întregime și definitiv.

Și iată că după o luptă grea pe care a dat-o delegația Română dela Paris în care a avut sprijinul neprecupețit al UR.S.S. dreptatea cauzei păcii și a României democratice a triumfat. Zvonurile puse la cale de elementele reacționare românești — de oamenii lui Maniu și Brătianu — în căderile cu șovinismul și revizionismul unguri și prin care se susțineau că vom fi nevoiți să cedăm o parte din teritoriul Transilvaniei au fost categoric desmintite. Anularea dictatului dela Viena — opera criminală a slugoilor lui Hitler și Musolini care au hotărât să rupă Ardealul în două pentru a învrăjbi între ele poporul român și poporul maghiar — a fost aprobată de Națiunile Unite cu excepția delegațiilor Australiei și Africii de Sud care s'au abținut dela vot.

Ce face ne face să revenim asupra acestei probleme este că vrem să accentuăm importanța acestei hotărâri atât pentru poporul nostru cât și pentru naționalitățile conlocuitoare și în special pentru naționalitatea maghiară din Ardeal și anume:

1) Dacă până la hotărârea definitivă a Comisiei politice și teritoriale pentru România care redă în întregime România Ardealul de Nord, nu mai putem fi îndoșiți în eroare de zvonurile tendențioase lansate de către acei care nu le convine regimul democratic din țara noastră, oameni de bună credință români și ma-

— Continuare în pag. 2 —

## INSTALAREA NOULUI COMANDANT al Regimentului 3 Transilvani Deva Solemnitatea dela Regiment

Duminică, 8 Sept. regimentul 3 Trans. a îmbrăcat halta de sărbătoare pentru a și primi noul său comandant.

Porțile care își flutură cu mândrele calorile naționale și ale Națiunilor Unite, alele simetrice și curate, pavilioncele înalte și vesele, ostașii în garnitură nouă și cu zâmbet binevoitor, te la să înțelegi că Reg. 3 Trans. este în mare sărbătoare.

Ofițerii, subofițerii și trupa sunt mândri de acest eveniment mândria lor concretizându-se în înținuta lor impecabilă, amabilitatea cu care întâmpină invitații fie are străduindu-se ca prin atitudinea sa să arate că ceva s'a schimbat în structura de et a armatei și că solutul democratic a găsit și aici porțile deschise și un teren roditor.

Dar și atitudinea populației civile s'a modificat. De unde până mai ieri porțile reg. nu erau trecute de cât de cel cu interese personale dependente de amotă, astăzi un mare număr de reprezentanți ai poporului s'au grăbit să ia parte și să împărtășească marea bucurie a celor din cazarmă.

La orele 11 asistența compusă din reprezentanții autorităților civile și militare și ai organizațiilor democratice și patriotice ale orașului iau loc în tribuna oficială instalată pe platoul Reg. unde urmează să se desfășoare solemnitatea. Sosește drapelul Reg. se prezintă arma pt. onoară iar d-l locot. col. Georgescu dă raportul d-lui col. Irimieș comandantul Brigăzii de Trans. și d-lui col. Răuțiu Octavian noul comandant al Reg. Ambii comandanți secondați de d-l. col. Georgescu trec Regimentul în revistă după care dl. col. Irimieș în cuvinte solemne rostește formula prin care investeste pe dl. col. Răuțiu în postul de comandant al Regimentului.

Dacă e noul comandant execută prima comandă cu Reg. primit sub comandă s'a oficiat serviciul divin. Luând cuvântul păr. maior Grosu a spus în încheiere:

„Onorată asistență, solemnitatea noastră ne face să fim mulțumiți că la instalarea noului nostru comandant reprezentanții poporului și al guvernului sunt alături de noi.

Ducându-vă de aici să duceți poporul lozincă noastră: Armata e alături de popor și va lupta pentru drepturile câștigate de popor.

Fii încredințați că: ofițerii, subofițerii și ostașii noștri vor purta cu același cinste stindardul

fărilor, cum l-au purtat părinții și strămoșii noștri pentru o Românie liberă puternică și democratică”

Dl. col. Răuțiu noul comandant al Reg. a ținut un amplu discurs în care după ce arată rolul important al armatei democratice și noul stat democratic care privește plin de încredere pe ostașii săi, conturează programul de acțiune pentru viitor al regimentului, dând norme de comportare și sfaturi pline de înțelepciune tuturor gradelor din componența regimentului.

Urmează defilarea. În pas cadențat cu instructorii respectivi în frunte plutonajele se succed

Continuare în pag. 2-a

## Soarele



Semnul Blocului Partidelor Democratice, semnul libertății și al Independenței Naționale.

Votați-l cu toții!

## Cum trebuie luptat împotriva lipsurilor pricinuite de secetă

Situația este grea dar nu disperată

7424,18 vagoane de cereale și plante și 23 320 vagoane de furaje pentru animale recoltate în județul Hunedoara

Din informațiile de control ale Ministerului Agriculturii și Domeniilor rezultă că în urma secetei, situația alimentară din țară este grea dar nu disperată.

Recolta de grâu a fost satisfăcătoare și ea va umple o mare parte din goluri. Recolta porumbului e slabă, însă guvernul a luat măsurile necesare prin „Comandamentul Unic” — special creat pentru acest scop, care se va ocupa și cu importarea de porumb în cantități mari din țările vecine. Guvernul nu va crușa nimic pentru a înlătura lipsurile de alimente.

### Situația recoltei în județul Hunedoara

Recolta de grâu din anul acesta a fost în întreg județul mulțumitoare. Porumbul și celelalte cereale de toamnă precum și fânurile sunt mai slabe totuși satisfăcătoare față de alte județe arse de secetă.

Din datele culese de pe teren de Camera Agricolă din Deva, reiese că hrana populației și a animalelor va putea fi acoperită cu produsele din județ până la

noua recoltă cu excepția regiunii Petroșenilor unde situația este mai grea.

Iată totalul alimentelor și a furajelor în vagoane recoltate anul acesta în jud. Hunedoara:

Porumb 1515, vag. (60 la sută din producția normală), Floarea soarelui 24,45 vag. cânepă 105,42 vag., cartofi 5347,5 vag. (50 la sută din producția normală), ceapă 151,4 vag. și varză

Continuare în pag. 2-a

## Incendului dela uzinele „Astra” din Orăștie

Pagubele se ridică la sute de milioane. Prin eforturile supraomenești ale muncitorilor, focul a putut fi localizat după 4 ore. Fapta nedemnă a unui reacționar „istoric”

Prin telefon dela corespondentul nostru

Duminică 8 Septembrie a. c., la orele 4,30 după masă, a izbucnit un puternic incendiu la magazii de materiale inflamabile aje Uzinelor „Astra” din Orăștie.

Au ars, vopsele, lacuri, spirit, acizi și alte materiale în valoare de cca. 250 milioane Lei, e valuate la prețurile vechi.

La semnalul de ajutor al Uzinelor, muncitorii care locuiesc în Orăștie și în jur au alergat în trim suseț pentru a ajuta la localizarea incendiului.

După o muncă de 4 ore, focul a putut fi localizat, scăpându-se astfel dela incendiu magaziiile de cereale ale economatului mai multe magazine de

materiale, pădurea din jur și atelierele.

La fața locului au sosit imediat autoritățile în frunte cu prefectul județului dl. dr. Augustin Almășan.

În munca de localizare a incendiului s'au evidențiat muncitorii uzinei în frunte cu tov. ing. Fleischer Constantin și Greu Ion și tov.: Orășanu Ion, Raheanu Constantin, Firs Ludovic, Grigorescu Gheorghe, Borza Ion, Duca Augustin, Ciurărescu Nicolae, pompierii: Perța Vasile, Topăreanu Ion, Rotundu Ilarie, Condon Ion, ș. a. formațiunile de pompieri a-

Continuare în pag. 2 a

### COLȚUL ISTORIC

#### Spovădanii

„Dreptatea” din 5 Sept. a. c. publică sub semnătura lui Anel Ștefănescu, un zăvoaier: „Acum vom avea, dar nu tot așa. Venim pe rând câte unii, câte doi, încet-încet, în vârfurile picioarelor să nu ne simțim nimic. Intrăm pe ușa din dos (înând-o cu mâna să nu scădăm), în stare să facem nimic.”

Știu eu? Poate că am mai lăsat pe acolo din gărzăni care prea ni se urăseră la cap. Noi nu i-am simțit, a trebuit să ni-l arate șiți...”

Semne bune. An încopt „băiții” lui Maniu să se spovedească. Dați-l înainte. Să vă curățească poporul și mai bine.

I. Rușneac

### Citiți în pag. 3-a:

Observațiile Guvernului Român asupra clauzelor economice din tratatul de pace.



# Ce cuprinde statutul funcționarilor publici Declarațiile d-lui primministru Dr. Petru Groza

În ziua de 6 Sept. a. c., Consiliul de miniștri întrunit sub președinția d-lui Dr. Petru Groza a aprobat în unanimitate Statutul funcționarilor publici.

## Ce cuprinde noul statut

Statutul cuprinde 5 părți distincte și 136 articole.

Partea I-a se ocupă cu dispozițiile generale unde se arată că personalul serviciilor publice se compune din personal permanent și temporar. Pentru acesta din urmă drepturile se stabilesc conform contractului de muncă. O dispoziție finală a articolului 4 arată că toți funcționarii publici care se găsesc încadrați în alte statute apărute după 6 Martie 1945 nu intră în prevederile actualului statut.

La articolul 7 s'a precizat că funcționarul public, stabil, în caz de desființarea instituției sau a serviciului, se va repartiza într-o funcțiune vacantă. În caz când nu sunt funcțiuni vacante, funcționarul va fi licențiat din serviciu acordându-i-se salariul pe 6 luni dacă are 10 ani serviciu la Stat și pe 1 an dacă are mai mult.

## Namiri, licențieri, reprimiri

Partea 2-a cuprinde 3 capitole și se ocupă de condițiile de numire, stabilitate, reprimire etc.

La art. 9 se precizează pe lângă alte condiții și aceea că solicitantul nu poate depăși vârsta de 35 de ani și 40 de ani cel de specialitate.

În ce privește reprimirea în serviciu după efectuarea stagiului militar, statutul precizează că autoritatea respectivă este datorată să reprimească în funcțiune pe funcționari în termen de 6 luni, socotindu-se timpul servit sub arme în calculul stagiului de definitivare, înaintare și chemare în funcțiuni superioare.

În articolele următoare se statorește modul concursului de admitere, acesta constând din trei probe și anume: proba scrisă, orală și practică, fiecare probă fiind eliminatoare.

## O nouă agresivitate reacționară la Crisclor

În ziua de 3 Sept. a. c., pe la orele 16:30, individul Roman Gheorghe, membru al cillei titelate din localitate, Pașca Tralan, fostul primar al comunei, nemulțumit că a fost înlăturat pentru felul în care a condus primăria și Dușan Nicolae, percepător care își petrece viața în chefuri și alarmează populația, avuându-i niște dări nelichide de mari pentru a compromite guvernul stimulați de banii dați cu mână largă de anumii agitatori cărora democrația nu le convine, au atacat mișcările pe secretarul Partidului Comunist Român, org. Crisclor, tov. Radu St. Victor.

Prin actualul statut la art. 16 se stipulează că candidații reușiți la concurs vor fi convocati în fața comisiei de numiri și înaintări, în termen de 15 zile. Funcționarul numit este socotit provizoriu timp de un an.

## NORMELE DE SALARIZARE

Partea 3-a din statut poartă titlul „tratarea în serviciu”.

La art. 27 se stabilește că salariul este produsul rezultat din înmulțirea sa salariului de bază corespunzător clasei din tabela Nr. 2 cu coeficientul de funcțiune din tabela Nr. 3.

Salariul de bază este produsul rezultat din înmulțirea mînimului de existență cu coeficientul corespunzător clasei din tabela 2. Cel mai mic salariu de bază este egal cu cheltuielile care acoperă minimum de existență al unui om necăsătorit din București.

Mai departe tot în acest articol se arată că se stabilesc 3 categorii de salarizare după localitatea în care funcțio-

narul își exercită funcțiunea și anume:

Categoria 1-a care va primi 100 la sută din salariul stabilit mai sus.

Categoria 2-a care va primi 90 la sută.

Categoria 3-a care va primi 80 la sută.

## DECLARAȚIILE D-LUI DR. PETRU GROZA

DL dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri a făcut declarații reprezentanților presei despre noul statut al funcționarilor publici, D-sa a declarat că acest statut reprezintă o adevărată realizare pentru organizarea și apărarea intereselor salariaților publici.

Funcționarii publici încadrați în Confederația Generală a Muncii vor lucra alături de tovarășii lor, muncitorii industriali.

Bucurându-se de drepturile asigurate prin statut, ei vor avea ocazia să lupte pentru ridicarea lor culturală și economică.

## Observațiile guvernului Român asupra clauzelor economice din tratatul de pace

# GUVERNUL ROMÂN cere:

„Să nu se prevadă restituirea bunurilor al căror transfer s'a făcut în virtutea unor acorduri comerciale sau tranzacțiuni comerciale directe încheiate de Guvernul Român sau de cetățenii săi cu autoritățile și locuitorii teritoriilor ocupate de Puterile Axei, dat fiindcă asemenea transferuri n'au putut să fie făcute prin forță sau constrângere”.

„Să nu fie restituit materialul rulant străin (N. R. locomotive și vagoane), fără recuperarea corespunzătoare a materialului românesc”. (N. R. Pe rețeaua națională se găsesc 178 locomotive și circa 42.000 vagoane provenind din țările aliate și altele pe rețele străine se găsesc 274 locomotive și circa 26 mil vagoane românești).

„Bunurile pe cari Puterile

Axei le-au ridicat cu forță de pe teritoriul unuia din Națiunile Unite și cari au fost transmise ulterior României contra plată, să nu fie restituite „în bună stare” (N. R. așa cum prevede paragraful 4), ci „în starea în care posesorul actual (N. R. România) se servește de ele”.

„Să nu cadă în sarcina Guvernului român identificarea bunurilor dobândite de Puterile Axei, dovedirea proprietății lor și facerea dovezii că au fost ridicate prin forță sau constrângere” (N. R. Întrucât Guvernul român nu are posibilitatea de a determina împrejurările în cari bunurile au fost dobândite de Puterile Axei).

„Restabilirea drepturilor legale ale Puterilor Aliate și Asociaate și cetățenilor lor, așa cum ele existau în momentul când fiecare din Puterile Aliate și Asociaate s'a găsit în stare de război cu România. Fără de care, România s'ar vedea pusă în situația de a suporta sarcini care nu sunt legitime prin starea de război”.

„Totalul despăgubirilor de plătit să fie calculat numai asupra reparațiilor care mai rămân de efectuat, creditele acordate sau înlesnite în acest scop de stat rămânând în sarcina sa”.

„Anularea prevederii prin care fiecare din Națiunile Aliate și Asociaate va avea dreptul de a sechestra, reține sau lichida toate bunurile, drepturile și interesele situate pe teritoriul său și care la data intrării în vigoare a Tratatului vor apar-

Joi 5 Sept. a. c., a avut loc la Hunedoara, o ședință, cu toate birourile celulelor.

Au luat cuvântul tovarășii Dancu Petru, secretarul Org. locale, tov. Sasu Gh. secretarul Comitetului Județean Hunedoara și tov. Mujic Mihai, secretarul Comitetului Regional.

S'au luat în discuție probleme în legătură cu mersul muncii de Partid, cu înscrierea în listele electorale și cu desfășurarea campaniei electorale.

## La Rapolt

Tot Joi 5 Septembrie a. c. s'a ținut o ședință educativă cu celula de Partid din comuna Rapolt.

Ședința a fost deschisă de tovarășul Erdely Frîdrih, secretarul celulei, care expune mersul muncii și lipsurile și problemele economice care privesc direct comuna Rapolt.

Tov. Muntolu Simion din Org. P. C. R. Simeria, expune în termeni largi și documentați structura, principiile organizatorice și caract-

teristicile noului legi electorale.

La cuvântul tov. Costi Andrei din partea Județenei Hunedoara a P. C. R. care prelucrează Platforma-Program a Partidelor Democratice, scoțând în evidență principiile democratice după care se conduce guvernul Dr. Petru Groza.

## La Ghelar

Vineri 6 Sept. a. c. s'a ținut la Ghelar, ședința activului de Partid din Org. P. C. R. Ghelar.

Au luat cuvântul, vorbind despre necesitatea ridicării producției, despre situația României la Conferința Păcii și despre situația campaniei electorale, tov. Toma, secretarul Org. locale, tov. Vancea, tov. Ing. Paraschivescu, directorul general al Uzinelor „U. F. H.” din Hunedoara și tov. Mujic Mihai, secretarul Comitetului Regional Valea-Jiului a P. C. R.

## In atențiune Dir. Generale a Soc. „Petroșani”

Ni se scrie:

Pe timpul guvernării fasciste a lui Antonescu, la fabrica de cherestea din Sibot, a soc. „Petroșani”, un oarecare funcționar Ambruz Cornel, a infiltrat și pus în practică carcerile.

Nopti de arândul, muncitorii care nu așteptau „drept”, sau nu-l salutau frângându-și spinarea, erau încarcerati de „d-l șef” Ambruz.

Astăzi, același Ambruz Cornel, de astă dată la Serviciul Silvic din Sebeș-Alba, al soc. „Petroșani”, continuă a propaga idelle sale gicnând și purtându-se într-un mod deosebit de murdar cu muncitorii și funcționarii care fac politică democratică.

Același lucru îl fac și „colaboratorii” săi — întru rele — funcționarii Hriștan Ioan și Stan Marcu.

Muncitorii Soc. „Petroșani” vrând ca munca lor să nu fie batjocorită și impledecată de aceeași slugoi ai reacțiunii manistobratienate, cer Direcțiunii Generale a Soc. „Petroșani”, imediata lor îndepărtare din serviciu.

cu dreptul internațional al României nu permite ori permite numai parțial reformarea prin măsuri administrative a consecințelor hotărârii sau a prdonanței în cauză, ceea ce Puterile Aliate ori Asociaate și Guvernul Român se vor înțelege direct spre a fixa cuantumul compensației bănești ce cade în sarcina României”.

„Obligațiunea de revizuire a hotărârilor date împotriva unui cetățean al unuia din Națiunile Unite, să existe numai atunci când hotărârea a fost pronunțată de o instanță la care unul din acei cetățeni nu a putut să se apere”.

## Observațiile făcute de Guvernul Român asupra anexei VI-a a proiectului tratatlului de pace cu România

„România să dea o compensație bănească pentru capturi în măsura în care responsabilitatea sa ar fi recunoscută”.

„Dacă o Putere Aliată sau Asociaată socotește că o hotărâre sau o ordonanță dată de către un tribunal de capturi românesc se află în contradicție

# EVENIMENTELE ZILEI

## Poporul bulgar s'a pronunțat hotărît pentru Republică!

Primele rezultate ale plebiscitului. — Cum a decurs votarea. — Declarațiile vizitatorilor străini.

SOFIA. — Cu ocazia plebiscitului din Bulgaria, locașurile de vot din Sofia erau păzite de milițieni. Nici o persoană înarmată nu era permisă pe o rază de 300 m. Militarii erau îndemnați să depună armele pe o masă specială când intrau în locașurile de vot.

Plebiscitul s'a desfășurat într-o atmosferă de entuziasm și bucurie. Observatorii străini au avut toate posibilitățile să intre în birourile electorale din toată țara.

### Ce declară vizitatorii străini

Benoit Frachon, secretarul general al Federației Sindicale din Franța a făcut următoarea declarație:

Plebiscitul rămâne expresia sinceră și puternică a voinței poporului bulgar care dorește să trăiască în libertate și să fie stăpân pe soarta sa. Am văzut la Sofia oameni plini de fericire care s'au prezentat la urne cu încrederea absolută în rezultatul final.

Șeful delegației cehoslovace care a venit în Bulgaria pentru a fi prezent la plebiscit, a declarat: „Plebiscitul cel mai liber și cel mai puțin influențat”. A subliniat apoi influența masivă a alegătorilor, arătând că votul nu era obligatoriu. Delegatul cehoslovac a menționat apoi deplina egalitate de vot (cum și absolută lipsă de presiune asupra alegătorilor).

În acest sens au mai făcut declarații și ceilalți delegați care vizitează Bulgaria.

### O declarație a primului ministru bulgar

Dl. Kimon Gheorghijeff președintele consiliului de miniștri bulgar, în declarațiile făcute presei cu ocazia plebiscitului a amintit că faptul că nici o mișcare politică nu-și ridică gla-

sur pentru a apăra monarhia, dovedește cât de populară este influența Frontului Patriotic.

### Bulgaria va fi Republică populară

SOFIA. — Gheorghe Dimitroff a definit trăsăturile caracteristice ale Republicii bulgare. D-sa a spus că Bulgaria va fi republică populară și că va avea un regim parlamentar. Proprietate particulară agonisită prin muncă și economii va fi protejată. Bulgaria va fi un stat liber și independent. Ea va fi un factor al unității și fraternității popoarelor slave, și va lup-

ta pentru libertate, pace și democrație în Balcani și nu se va face instrumentul unui război de agresiune.

MOSCOVA. — Duminică 8 Septembrie a avut loc în Bulgaria plebiscitul asupra formei de Stat. Au votat cca. 98 la sută din alegători, din care 95 la sută, s'au exprimat pentru republică. Știrile primite din regiunile unde numărul voturilor a fost calculat dovedesc că poporul bulgar s'a pronunțat hotărît pentru instaurarea unui regim republican.

## Sărbătorirea „Zilei Tanchiștilor” la Moscova

MOSCOVA. — Cu ocazia zilei tanchiștilor din Uniunea Sovietică, Duminică 8 Septembrie a avut loc pe istorică Piață Roșie parada celei de a patra divizii de gardă a carelor de luptă. Cu mult înaintea de începerea defilării, tribunele erau pline până la refuz. O furtună de aplauze a sălățat apariția Generalissimoi Stalin care a luat loc în tribuna mauzozeului înconjurat de colaboratorii săi cei mai apropiați și conducătorii Partidului Comunist.

Punctul culminant al parăzii l-a constituit grosul forțelor armate care și-au făcut apariția într-o ținută distinsă și o tehnică militară desăvârșită.

În turerele carelor de luptă puteau fi văzuți eroii din războiul pentru apărarea Patriei.

MOSCOVA. — Generalissimo Stalin a dat la 8 Septembrie, ziua tanchiștilor sovietici, următorul ordin de zi:

„În decursul anilor marelui război pentru apărarea Patriei forțele blindate și mecanizate ale Armatei Sovietice au jucat un rol hotărît în luptele ce au dus la brăbușirea Germaniei hitleriste și Japoniei imperialiste”.

„Tanchiștii sovietici au dat dovada de vitejie fără precedent pe câmpul de luptă și și-au fa-

cut datoria față de Patrie”.

Cu toate condițiile grele din timpul războiului, muncitorii și muncitoarele, constructorii și inginerii din industria carurilor blindate au furnizat trupelor noastre excelente tancuri și tunuri de precizie.

Urez tanchiștilor și muncitorilor din industria carurilor de luptă să obțină noi succese în domeniul perfecționării tehnicii lor.

Trăiască tanchiștii și constructorii de tancuri sovietici.

Trăiască forțele armate sovietice.

Trăiască puternica Uniunea Sovietică.

## INTREAGA POLONIE protestează împotriva discursului D-lui Byrnes

VARȘOVIA. — Discursul dlui Byrnes a provocat mari frământări în întreaga Polonie. Ziarele poloneze au infierat atitudinea dlui Byrnes față de frontierele vestice ale Poloniei. În întreaga Polonie au avut loc mari întruniri, luându-se atitudine împotriva discursului ro-

## Sedința Consiliului Miniștrilor de Externe din ziua de 8 Sept.

S'a intervenit pentru amânarea adunării Generale a Națiunilor Unite

PARIS. — Duminică 8 Sept. a. c. a avut loc La Paris sub președinția ministrului afacerilor externe al Uniunii Sovietice, Molotov o sedință a consiliului miniștrilor de externe în chestiunea fixării datei când va fi convocată Adunarea Generală a Națiunilor Unite. Au fost prezenți, Molotov, Byrnes, Bidault, Alexander, Uan-Ci-Tse și Spaak președintele O. N. U.

Sedința a început seara la orele 21 și s'a terminat la ora 1 noaptea.

După lungi debateri s'a ajuns la o înțelegere ca dl. Spaak să informeze pe dl. Trygwe Lie că guvernele Uniunii Sovietice, Franței, Chinei și Belgiei socotesc dificilă ținerea simultană a Adunării Națiunilor Unite la New-York și Conferința de Pace la Paris și în consecință sunt de părere ca să se amâne adunarea Națiunilor Unite cu o lună, adică pentru 23 Octombrie.

Guvernul britanic și-a dat acordul provizoriu, rămânând ca dl. Alexander să obție și aprobarea dlui Bevin. Guvernul american nu se va alătura acestui demers colectiv dar nici nu se opune.

Luni dl. Spaak a avut întrevederi cu delegațiile celorlalte 15 țări la conferința de pace, care n'au participat Duminică seara la conferință. Dl. Spaak va lua contact și cu alte țări membre ale Națiunilor Unite, care nu iau parte la Conferința de la Paris.

S'a hotărît deasemenea ca cei patru miniștri de externe să se

intrunească la New-York în acelaș timp cu adunarea, pentru a discuta în comun textele tratatelor ce vor fi puse la punct la conferința de la Paris.

Consiliul celor patru miniștri de externe lucrând la New-York imediat ce va fi încheiat tratatele de pace va duce conversații asupra Germaniei. Nu s'a hotărît nimic în ceea ce privește Austria. O decizie în această privință va fi luată probabil la viitoarea întrunire a celor patru miniștri de externe.

În cursul discuțiilor, care s'au purtat în cabinetul dlui Bidault, s'au efectuat numeroase comunicări telefonice între diverșii delegați și capitalele lor. La ora 1 noaptea dl. Spaak a cerut legătura cu New-York ul pentru a comunica dlui Trygwe Lie hotărârile luate.

\*\*\*

NEW-YORK. — În legătură cu amânarea Adunării Generale a Națiunilor Unite, dl. Trygwe Lie, secretarul general al acestei organizații, a declarat că miniștrii de externe ai celor 5 mari puteri pot recomanda amânarea Adunării Generale dar trebuie să țină seama și de dorința celorlalte 44 state membre ale Națiunilor Unite.

## Vizita forțelor navale americane în Grecia

ATENA. — Comentând apropiata sosire a escadrei americane în frunte cu vasul purtător de avioane „Franklin Delano Roosevelt”, ziarul Hellenikon Melon a scris în ziua de 2 Septembrie, că vizita forțelor navale ale Statelor Unite în Grecia „are nu numai un caracter amical, dar și un caracter de protecție” și că forțele navale americane vin în apele grecești ca „O INTARIRE A FORTELOR BRITANICE, CARE SE AFLA ÎN GRECIA”.

## RECOLTA din

### Anglia amenințată

LONDRA. — Ploie puternice căzute în ultimul timp în Anglia, cauzează vii neajururi cu privire la soarta recolta. Dacă ploile continua, recolta de cereale va fi compromisă. Ziarul Daily Mail scrie: „Poporul britanic prost îmbrăcat, slab alimentat, prost adăpostit și slab condus a ajuns pe treapta cea mai joasă a acestui an pierdut”.

## Inscrierea în listele electorale

În conformitate cu legea Nr. 560 publicată la Monitorul Oficial Nr. 161 din 15 Iulie a. c.

Se aduce la cunoștință tuturor cetățenilor, bărbați și femei, care au implinit vârsta de 21 ani, că sunt invitați a se prezenta la primăriile respective, pentru înscriere în listele electorale.

Cetățenii vor avea asupra lor actele de identitate, pe care le vor prezenta la cerere.

Atragem atenția, că, înscrierile se primesc până la data de 15 Sept. a. c.

## Unități din Kuomintang trec de partea comuniștilor

NANKING. — Nemulțumirea soldaților Kuomintangului față de războiul civil, apare pe toate fronturile. În afară de soldați și aviatori, protestează împotriva războiului civil și efectivul unităților de tancuri și al forțelor navale de război. După cum comunică agenția Sinhua, 2 vase care fac parte din flota

Kuomintangului, au părăsit unitățile lor și au hotărît să se alăture armatei a 8-a comuniste. Un vas a ajuns la Ghifu și a fost călduros întâmpinat de populație. Agenția Sinhua comunică deasemenea că tancurile de sub comanda locotenentului Gana au sosit la 24 August în regiunea eliberată.